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před koncem...roku
Je to pořád dokola, jen se mi zdá, že co 
rok, vždy o trochu syrovější, dravější, bez
ohlednější a taky o hodně bezobsažnější. 
Jistě jste poznali, že mám na mysli obdo
bí adventu, svátků vánočních, Silvestra a 
vstupu do nového roku. Období, které si 
snad ještě alespoň někteří z nás dokázali 
uchovat v jeho čistější podobě jako dřív, 
kdy se lidé setkávali и jednoho stolu, 
povídali si a když chtěli něco zajímavého 
prožít, jezdili na výlety. Někdy za příbuz
nými, známými, nebo jen tak, za čirou ra
dostí z pohybu, za poznáním, za kouskem 
pohody.

Od těch dob se ale ledacos změnilo 
-  skoro by se chtělo napsat, že к horšímu. 
Dostali jsme se do obklíčení. A ť se z Prahy, 
Liberce nebo z Brna, Ostravy či Olomouce 
vydáte kterýmkoliv směrem, musíte čelit 
pokušení odbočit na některé z obrov
ských parkovišť и nákupních center, gale
rií, hyper nebo mega marketů. Pokušení 
přidat se ke stále rostoucí mase lidí, kteří, 
poblouzněni šílenou reklamou na kdeja
kou nevkusnou cetku, klidně zapomenou 
na samu podstatu Vánoc, na zvyky, jichž 
si vážily dlouhé generace předků a klidně 
je nahradí bláznivou honbou za slevami.

Rodiče, místo aby svým dětem nabídli 
svůj čas, vlídné slovo, pobyt v přírodě a 
společné prožitky někde v klidu, nervózně 
vláčí vlastní potomstvo od regálu к  regálu, 
přepočítávají procenta a pokud je to ale
spoň trochu možné, klidně je odloží v dět

ském koutku, aby se pak všichni společ
ně usadili к  některému z plastových fast- 
foodových stolků na nepřiměřeně „zdravý" 
hamburger, „smažák“ či hranolky s hně
dou tekutinou, servírované v lepším přípa
dě na umělohmotném tácu.

Doma vyvláčí tašky a balíky, aby una
veni a s nezbytnou dávkou nějakého „ro
hy pnolu“ sami sebe přesvědčovali, že si 
zajistili šťastné Vánoce.

Víte, že letošní statistiky hovoří až o osm- 
desátiprocentním nárůstu celodenních ro
dinných pobytů v nákupních centrech? 
To je číslo, které by mělo vyděsit. Ale za
tím se zdá, že se jím spíš chlubíme. No, 
proti gustu žádný dišputát.

Pokud jste dočetli tyto řádky až sem, 
zkuste se zamyslet, co s tím uděláme. 
Vždyť je  to hrozná škoda. Zatímco elity, 
politici, sociologové a psychologové mu
drují nad problémy dětí a mládeže, mů
žeme pro jejich zdravý vývoj a růst udělat 
víc, než se zdá. Stačí se jen trochu vrátit 
к podstatě. Mluvit spolu, odolat hrubým 
konzumním náhražkám a naučit se těšit 
z jarního větru ve vlasech, ze slunka, kte
ré pohladí po tváři, z vůně podzimního 
ohníčku a z mrazivých jisker, které umí vy
křesat jen zimní slunce z panensky zasně
žené pláně. Zdá se vám to příliš učebni
cové? Nemoderní? Staromódní? Naivní? 
Nebo dokonce hloupé? Budiž: Ale pak mi 
dovolte, abych s vámi hlasitě nesouhlasil.

Laco Kučera

STASTNEA VESELE...

Letos, už po jedenadvacáté, Vám, 
našim čtenářům, partnerům, p řá 
telům, kamarádům a vůbec všem, 
kdo mají boty z  toulavého telete 
přejeme ze stránek TRAVEL pro fi 
co nejkrásnější Vánoce plné poho
dy, provoněné vanilkou a skořicí, 
ozdobené uklidňujícím světélkem 
vánočních svíček. Užívejte si těch 
p á r dní volna, než přijde Silvestr 
a Nový rok jako začátek dalšího 
pracovního maratónu.

Nenechejte se zviklat předpověď
mi ekonomických katastrof, nic 
nedejte na temné vize škarohlídů, 
věřte svým schopnostem a přede
vším neztrácejte dobrou náladu.

Přežili jsme roky minulé, nemu
síme se bát let dalších. Už za pár 
týdnů se uvidíme na některém 
z  veletrhů cestovního ruchu. Urči
tě se na několika z nich setkáme 
a najdeme příležitost si popovídat 
o tom, co nás bude čekat v nepo
chybně úspěšném roce 2017.

Tak hodně štěstí!
Vaše redakce TRAVEL p ro fi
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